pythonies

Anproupyia Aotag

Ot tpéc nou Ba nepiéxovrat otn Aota eowkAeiovtal o€
aykUAec [] kaxwpiCovtat pe koppa.

Ot tpéc kataxwpoUvtat akoAouBiakd, N pia petd Ty dAAN.
Anotehei évav and toug tponoug dnptoupyiac Aiotag.
Mapadeiypata:

nums = [3,5,8,13,21,34,55]

users = ['Apyupw’, 'Tidvvnc', 'Kuptdkog']

empty =]

NMpéoPacn oc otoixeio tn¢ Alotag

AnoktoUpe npoofacn oc éva atoixeio tne Alotag ypdpovtag
10 Ovopa ¢ Alotag kat tn Béon tou atoixeiou péoa o [].

H apiBunon twv Béoewv Eekivdel ndvta and to 0 kat @rdvel
péxpl o nARBoc Twv otoxeiwv tn¢ Alotag pelwpévo katd 1.
EvaMaktikd, n apibpnon twv Béaswy yiveta ki avtiotpoga,
pe TV tedeutaia Béon va avriotowxei otov aptBpd -1.

Méoa oti¢ aykUAe¢ pnopoUpe va ypdwoups onoladfnote
aképala éKepao.

Ye nepintwon nou avagepBolpe o pa Béon nou Oev
undpxel otn Aiota, dnhadi o€ évav apiBpd peyalitepo A (0o
pe 1o nARBo¢ Twv oToxe{wv Tn¢ Tote Npokintel opdipa.
Mapadeiypata:

nums[3] = 1, 6ivel oo TéTapTO OTOIXE(D TV TIPA 1

nums|[-1] = 89, 6ivet oo teAeutaio otoixeio Tnv Ty 89

print(nums[0]), eppavilel to npwto ototxeio tn¢ Alotag

MA0o¢ atoixeiwv
Tuvdptnon len

Aewoupyia: Emotpépel 10 nARBo¢ Twv oToxelwv plag
akohouBiag, onw¢ n Aiota.

Mapddelypa:

if len(nums) == 0:
print(“H Aota €ivat kevR”)

AnapiOpnon otowxelwv Aigtag
Evtohn for

Aewtoupyia: H evtod for ival pla evtod enavdinyng nou
dlatpéxel ta otowxeia plag akohouBiag Tpwv, 6nwc pua Aiota,
pe tn ogtpd nou epgaviloval.

Ye kdOe enavdAnyn n TR Tou €nOpEVOU OTOIXElOU TG
akohouBiag avatiBetat o¢ pia peraPAnti anapiBunong nou
xpnotyonotoupe otnv for.

Mapddelypa:

for arin nums:
print(ar)

Mpaéel

Tepaxiopdg Alotag

Aetoupyia: Anploupyel pua véa Aiota nou avtiotoixel o€ éva
«TEPAXIOPEVOR TPRPA TNE APXIKAG

MNa va tepaxiooupe pia Aota ypdgoupe péoa o€ aykUAec [ ]
¢ apBpolc: tnv apxiki Béon tou tepaxiopou, tn Béan
TEPUATIoPoU Tou Tepaxiopou (mou dev nepthapPdvetat ato
TeAIKO TPAPa) kat avd néoa otowxeia Ba neplapPdvovral ato
Tepaxiopévo TpApa, Eekivivracg and thv apxikn 6on.

Av napaleiyoupe tnv apxiki Béon, o tepaxiopdg Eekvdel
ano 1o Npwto aTolxeio TnC Alotag.

Av napaleiyoupe tnv tehiki Béon tote 0 TEpaxiopdc @rdvel
péxpl 1o Tého¢ ¢ Alotac.

Av napaleiyoupe 1o Bripa tote nalpvet Ty Tpn +1.

Mapadeiypara:

nums|[1:4], bnuioupyel pra véa Aiota nou nepiéxel ta otoixeia
oti¢ Béoeig 1 éw¢ kat 3 Tn¢ apxtki¢ Aiotag

nums[::2], Eekwvwvtag and thv apxfi tn¢ Aiotag, dnpioupyei
pua véa Aota nou nePIEXEL Ta OTOIXE(@ TNC apXIKAC nou
Bpiokovtat og Quyéc Béaelg

nums[::-1], dnuioupyei véa Aiota, avtiotpo@n ¢ apxikig

Yuvévwon Kal noAaniactacpog
Teheotéc +, *
Aettoupyia:

0 teheoti¢ + (ouvévwan) xpnotponoteital avdyeoa os duo
Noteg kat dnpioupyei pa véa Alota nou nepiéxel OAa ta
OTOIXE(Q TWV APXIKWV.

0 tedeotq * éxel w¢ anotéheopa tn dnpioupyia piag véag
Motag nou nepiéxet noANEC QOPEC Ta TOLXE(A TNG APXIKAC.

Mapadeiypara:
n=11,2,3] +[4,5,6], to n Ba nepiéxeita [1,2,3,4,5,6]
n=[1,2,3] *3, 10 n nepiéxetta 1,2,3,1,2,3,1,2,3]

‘EAeyxo¢ Unap€ng upfig o€ Aiota
Teheoticin

Aewtoupyia: EAéyxet av n upf Pploketat otn Alota kat
enwotpéQel avtiotoixa Ty tpn True f False.

Mapddetypa:
if 21 in nums:
print('To Bprika’)

\ettoupyie

MpoaBikn véou otoixeiou
MéBodoc append()
Aetoupyia: MpoaBétet éva véo atoixeio oto Téhog TnC AloTag.



Mapadeiypata:
nums.append(89)
users.append('Mupaivn')

MéBodoc insert()

Aewtoupyia: Ewodyel éva véo otowxeio oc onotadnnote Béon
¢ Motac.

H B¢an kat 1o oToixeio eloaywyng divovrat w¢ napdpetpot.
Mapadeiypata:

users.insert(1, 'MeAiva'), wodyet v ©pf 'Mehiva' otn 2"
Béon tn¢ Aotag

Ag@aipeon otowxelou
MéBoboc pop()

Aertoupyia: Apaipei 1o teheutaio otowxeio tng Aiotag kat to
ENOTPEQEL.

Mapddelypa:
lastnum = nums.pop()

MéBo6o¢ remove()
Aewtoupyia: Apatpei éva otoixeio T Alotac.

Aéxetal w¢ napdypetpo to otoxeio nou 6' apaipedei.
Av 10 ototxeio dev undpxet otn Aiota tote npokUntel opdpa

Mapddetypa:
nums.remove(13)

Anploupyia avuypdoou

MéBodoc copy()

Aewtoupyia: Emotpé@el éva avtiypago piag Aiotac.
Mapddetypa:

otherNums = nums.copy()

Eupeon 0£ong otoixeiou

MéBodoc index()

Aettoupyia: Avalntd tn 0¢on evoc atotxeiou o€ pua Aiota.
MapatnpRosig;

Aéxetal w¢ napdpetpo 10 oToixeio ¢ Aiotag, yia to onoio
avalntoupe tn Béon Tou.

Av 10 otoixeio dev undpxet otn Aota téte npokintel opdipa
Mapddeypa:

pos = nums.index('ZtéAAa’)

Ta§wépnon atoixeiwv

MéBodoc sort()

H Mota otnv onoia pappodletal petafdrietar.
Mapddeypa:

nums.sort()

Tuvdptnon sorted()

Enotpégel pia véa, taivopnpévn Aiota xwpic va petaPdiet
™ Aota nou déxetal aav napdpetpo.

Mapddeypa:
ordered = sorted(nums)

Avtietpo@i aToixeiwv

MéBodoc reverse()

Mapddeypa:

nums.reverse()

Avtiotpo@n pnopei va yivel kat pe tepaxiopd: n.x. nums[::-1]

Tuxalotnta

Ot guvaptioeic nou akodouBouv Bpiokovrat atn BipAo6AKn
random.

Avakdtepa otoixelwy

Tuvdptnon shuffle()

Aertoupyia: AvakateUst ta atoixeia prag Aiotac.
Aéxetat w¢ napdpetpo tn Aiota nou Ba avakatéyel.
Mapddetypa:

random.shuffle(nums)

Enthoyi} €vég tuxalou atoixeiou
Tuvdptnon choice()

H napdpetpog tne €ivat n Aiota ané tnv onoia Ba eniAégel to
Tuxaio otoixeio.

Mapddeypa:
element = random.choice(nums)

Enthoyi} nAjBouc tuxalwv otoixeiwv
Tuvdptnon sample()

Aéxetat w¢ napdpetpo pia Alota kat to nARBoC Twv oToIXElWVY
nou Ba entdexBolv tuxaia.
Enlotpégel ta tuxala entheypéva otoixeia o€ pia véa Aiota.

Mapddetypa:
mixed = random.sample(nums, 3)



